

ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കുളം പദ്ധതി

19 (\*229) ശ്രീ. ഡോമിനിക് പ്രസന്റേഷൻ :

ശ്രീ. ഹൈബി ഇറാഡൻ :

ശ്രീ. ജോസഫ് വാഴക്കൽ :

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) 'ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കുളം' എന്ന പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ ; വിശദമാക്കുമോ ;

(ബി) എന്തെല്ലാം ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് ഇതുവഴി കൈവരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത് ; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം ;

(സി) എന്തെല്ലാം തരത്തിലുള്ള ധനസഹായങ്ങളാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നത് ; വിശദമാക്കുമോ ;

(ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്) :

(എ) ഉണ്ട്. 2012-13-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ 'ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കുളം' പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അതനുസരിച്ച് 354 കുളങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഒരു പ്രദേശത്തിന്റെ ജലലഭ്യതയും കൃഷിയും നിലനിർത്തുക, മഴക്കാലത്ത് ലഭ്യമാകുന്ന അധികജലം സംഭരിച്ച് ജലലഭ്യത കുറഞ്ഞ സമയങ്ങളിൽ കൃഷിക്കും മറ്റ് ആവശ്യങ്ങൾക്കും ലഭ്യമാക്കുക, ഭൂഗർഭ ജലശോഷണം തടഞ്ഞ് ഭൂഗർഭ ജലവിതാനം ഉയർത്തുക, പാരിസ്ഥിതിക ധർമ്മങ്ങൾക്കായുള്ള ജലം ലഭ്യമാക്കുക തുടങ്ങിയ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് ഇതുവഴി കൈവരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(സി) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ചാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

(ഡി) ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

ശബരിമല നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദ നയം രൂപീകരിക്കാൻ നടപടി

20 (\*230) ശ്രീ. എം. പി. വിൻസെന്റ് :

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് :

ശ്രീ. കെ. ശിവദാസൻ നായർ :

ശ്രീ. പാലോട് രവി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) ശബരിമലയിലെ കാനനപാത പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദ രീതിയിൽ നവീകരിക്കുമോ ;

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

(ബി) ശബരിമലയിലെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഇക്കോ ഫ്രണ്ട്ലി നയം നടപ്പിലാക്കുമോ ;

(സി) ശബരിമല തീർത്ഥാടകർ പമ്പാനദിയിൽ ഉപേക്ഷിക്കുന്ന വസ്തുക്കളും മാലിന്യവസ്തുക്കളുംമൂലം ഉണ്ടാകുന്ന നദീമലിനീകരണം തടയാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നറിയിക്കുമോ ?

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ) :

(എ) ശബരിമല കാനനപാത പരമാവധി പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദ രീതിയിലാണ് നവീകരിച്ചുവരുന്നത്

(ബി) ശബരിമലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ബഹു. സുപ്രീംകോടതിയുടെ അംഗീകാരത്തോടെ ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വനം-വന്യജീവി വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരത്തോടെ ഇക്കോ ഫ്രണ്ട്ലി ആയാണ് ശബരിമലയിൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നത്.

(സി) അയ്യപ്പൻമാർ പമ്പയിൽ ഉപേക്ഷിക്കുന്ന വസ്തുക്കളും മറ്റും ശേഖരിക്കുന്നതിനായി വിവിധ ഏജൻസികൾക്ക് ദേവസ്വ ബോർഡ് കോൺട്രാക്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പമ്പയിൽ വസ്തുക്കൾ ഉപേക്ഷിക്കുന്ന പ്രവണത നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അഞ്ചുഭാഷകളിൽ ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

**നഴ്സുമാരുടെ മിനിമം വേതനം ഉറപ്പുവരുത്തൽ**

21 (\*231) ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ :

ശ്രീ. ലൂഡി ലൂയിസ് :

ശ്രീ. എം. എ. വാഹീദ് :

ശ്രീ. ആർ. സെൽവരാജ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും പുനരധിവാസവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സ്വകാര്യ നഴ്സുമാരുടെ മിനിമം വേതനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് എന്തെല്ലാം കർമ്മ പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചത് ; വിശദമാക്കുമോ ;

(ബി) സ്വകാര്യ ആശുപത്രി ഉൾപ്പെടെ സർക്കാരിതര സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നഴ്സുമാരുടെ മിനിമം വേതനം ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ ; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം ;

(സി) ഇതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഭരണതലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ ?

തൊഴിലും പുനരധിവാസവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഷിബു ബേബി ജോൺ) :

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly